UKOLY PRO 6. A NA TYDEN OD 9. LISTOPADU DO 13. LISTOPADU.

6. A - MATEMATIKA - ukoly na tyden od 9. 11 do 13. 11.

1) Opis 6 priklad( do sesitu pod sebe, odecti a udélej zkousku

PF: 7152- 697 7 152 Zk: 6 455
- 697 697
6 455 7 152

a) 9843-4321
b) 14239 -3 752
c) 19330-16 734
d) 10000 -3 017
e) 16985 -4 899
f) 77521-23957

2) Opis 6 priklad( do sesitu pod sebe, vynasob a udélej zkousku

Pz 25-32 25 Zk: 32
:32 ~25
50 160
750 6401
800 800

a) 35-22

b) 45 -87

c) 25-16

d) 79-83

e) 25-91

f) 934-864

3) Opis 6 prikladl do sesitu pod sebe, vydél a udélej zkousku

1) PF: 552:6 552:6 =92 Zk: 92

12 -6
0 552

a) 152:4

b) 567:3

c) 2596:4

d) 7770:3

e) 12082:7

f) 44568:9



4) Cteni desetinnych &isel — opis do sesitu!

5,41 Cteme pét celych ¢Etyficet jedna setin
0,7 Cteme nula cela sedm desetin

0,06 Cteme nula celd Sest setin

12,50 Cteme dvanact celych padesat setin

Za carkou nejdfiv spocitdme Cislice. Kdyz je jen jedna, jsou to desetiny.
Kdyz jsou dvé, jsou to setiny.

Opis do sesitu a doplni:

8,2 Cteme
5,42 Cteme
11,5 Cteme
7,50 Cteme
6,1 Cteme
6,01 Cteme

5) Zapis desetinnych Cisel — opis do sesitu a doplri!

Pét celych sedmnact setin 5,17
Pét celych sedm setin 5,07
Devét celych Sest desetin 9,6

Dvé celé osm desetin

Nula cela dvacet osm setin

Pét celych patnact setin

Dvacet Sest celych tfi desetiny

Sedm celych osmndct setin

T¥i celé pét desetin

Fotky Ukolu do PATKU poslete na https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/

nebo na e-mail zs.chrenkova@seznam.cz

Pokud nemate pfristup k internetu, mlzete po telefonické domluvé donést ukol ke kontrole
do skoly.



https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/
mailto:zs.chrenkova@seznam.cz

6. A — PRIRODOPIS - tikoly na tyden od 9. 11 do 13. 11.

Opis to, co je tutné, do sesitu, nakresli a popis obrazek rostlinné buriky. Zapis ofot a posli.

BUNKA

Zvirata, rostliny, houby nebo bakterie jsou Zivé organizmy.

Télo kazdého Zivého organizmu se sklada z bunék.

Bunka je zakladni stavebni jednotkou kazdého zZivého organismu.

Buriky mohou mit riizny tvar a velikost. VétSinou je mtZzeme vidét jen pomoci mikroskopu.
Buriky rostlin a ZivoCichi se od sebe lisi.

Buriky mechu Buriky ¢lovéka Buriky bakterii
Cervené krvinky

Dnes se néco dozvite o tom, jak vypada rostlinna bunka. Az budete zase chodit do Skoly,
podivate se na nékteré buriky rostlin mikroskopem.

Rostlinna bunka

Povrch rostlinné buriky tvori bunécna sténa. Ta buriku zpeviuje, chrani a urcuje tvar.
Pod bunécnou sténou je dalsi obal - cytoplazmatickd membrana.

Uvnitf buriky je rosolovita hmota - cytoplazma.

V ni jsou mensi ¢asti — organely (bunécné jadro, chloroplasty, mitochondrie, vakuoly).

Obrazek bunky: bunééna sténa

cytoplazmaticka

chloroplast membrana

vakuola jadro

mitochondrie

Bunécna sténa - buriku zpeviiuje, chrani a urcuje tvar bunky.

Cytoplazmaticka membrana — chrani buriku, propousti latky obéma sméry

Cytoplazma - rosolovita hmota uvnitr bunky, obsahuje vodu, bilkoviny, cukry.

Jadro - fidi vSechny bunécné déje a je v ném uloZzena dédicna informace (DNA).
Chloroplasty - obsahuji zelené barvivo chlorofyl, probiha v nich fotosyntéza.

Mitochondrie - energetické centrum buriky, zde se rozloZi organické latky a vznika energie.

Kouknéte na video: https://www.youtube.com/watch?v=vzPp3Qqvlzs



https://www.youtube.com/watch?v=vzPp3QqvLzs

Zemépis 6. rocnik (ucivo 9. 11. —13. 11. 2020)

POHYBY ZEME

- toto ucivo jsme jiz probirali ve Skole. Vasim ukolem je zapsat si kratky zapis do seSitu:
- pro pfipomenuti si m{Zete pustit video na youtube: Paxi stfidani dne a noci

https://www.youtube.com/watch?v=ioCO2PI7Xt0

Zapis do sesitu:

POHYBY ZEME

Eskymik

Jeden den otoéi pouze na misté kolem

dokola, kdeZto domorodi Africanka na rovniku uraz
40075 km.

Planeta Zemé vykondvd dva zakladni pohyby:
1. Otadi se kolem zemské osy ze zapadu na vychod

2. Obiha kolem Slunce proti sméru hodinovych rucicek

1. Otaceni kolem osy

- Zemé se otaci kolem své osy

- jedno otoceni trva 24 hodin = jeden den
- Zemé se otaci od zdpadu k vychodu

- zemska osa (= myslend ¢ara prochdzejici severni a jiznim pdolem)

Dusledky otaceni kolem osy:
a) stridani dne a noci (délka dne se béhem roku méni vzhledem k roénim obdobim)

b) zdanlivy pohyb hvézd na obloze (i Slunce)



Anglicky jazyk VI. tf. 9.11.- 13.11. 2020 1. a 2. skupina
Dnes budeme opakovat minulé téma: Skolni potfeby (Classroom objects).

Vse si opiste do pracovniho sesitu!

1. Dopln pismena a opis slova do sesitu:
b_g, p_nc_Il, r_bb_r, b_o_, p_n <c_o_k
2. Napis 8 véci, které muzZes najit ve Skolni tfidé, nejdriv anglicky, pak ¢esky.

book kniha

29

T
. . W)
L .

W, s,

3. Slova z rdmecku napis do spravného sloupce v tabuice:
one thuesday pen friday ten nine satrday book bag five monday
pencil sanday three wednesday blackboard zero thusday eight

SCHOOL THINGS NUMBERS DAYS

Hotové ukoly prosim vyfotte a poslete
Skupina 1: e-mail Josip.m@centrum.cz
Skupina 2: e-mail evzen.tarasjuk@seznam.cz

nebo https://www.facebook.com/tarasjuk.evzen/

Vasi praci zkontrolujeme a oznamkujeme. Kdo neodevzda domaci ukol do patku, toho
budeme bohuzel muset hodnotit za 5. Re$eni tikol(i najdete na dal$im pracovnim listé, at si
mtuiZete opravit chyby


mailto:Josip.m@centrum.cz
mailto:evzen.tarasjuk@seznam.cz
https://www.facebook.com/tarasjuk.evzen/

Fyzika 6.rocnik

Ucivo : Casticové slozeni latek
Téma : Skupenstvi latek

Zapis si tyto zakladni informace do seSitu:

Latky se na zemi nachdazeji ve tfech zakladnich skupenstvich — pevné, kapalné, plynné.
Pevné skupenstvi - atomy latky jsou velmi blizko sebe, proto se pfitahuji zna¢nou silou a je
tézké je od sebe oddélit. Latky v pevném skupenstvi jsou napf: kdmen, dfevo, Zelezo, méd,
papir. Télesa (napf: kdmen na ulici, hfebik na stole) z latky v pevném skupenstvi neméni tvar
ani rozmér.

Kapalné skupenstvi — atomy latky nejsou tak blizko sebe, aby se pevné drZzely pohromadé,
ale porad se pfitahuji silami mensimi nez atomy v pevném skupenstvi. Télesa ve skupenstvi
kapalném snadno zméni tvar, proto kopiruji tvar nadoby, ale jejich mnozZstvi (objem) z(istava
stejny. Latkam ve skupenstvi kapalném fikame kapaliny.

Plynné skupenstvi — atomy latky se volné pohybuji, nejsou vzajemné pfitahovany silami,
proto télesa v plynném skupenstvi snadno méni tvar, rozmér.

Latkam v plynném skupenstvi fikdme plyny.

Priklady téles ve tfech skupenstvich:

Téleso skupenstvi
Hrebik na stole pevné
Mléko ve sklenici kapalné
Vzduch v pneumatice plynné

Zapis si tyto télesa do sesitu a dopln v jakém jsou skupenstvi:
Téleso Skupenstvi

Kakao ve sklenici

Vzduchvmici e,

Vodavevané s

Hrnek nastole

Lavice ve tfidé s

Prapiska v pouzdie s
Cajvesklenici e

Reseni :
Kakao ve sklenici - kapalné. Vzduch v mici - plynné. Voda ve vané — kapalné. Hrnek na stole -
pevné. Lavice ve tfidé - pevné. Priipiska v pouzdre - pevné. Caj ve sklenici - kapalné.



VYCHOVA K OBCANSTVI, 6. TRIDA
Ahoj milé déti,
mam pro Vas jednoduchy ukol do Vo.

Téma: misto kde Zijeme — precti si otdzky a poznac si spravnou odpovéd, kterou mi posles.
Nic neopisuj a napi$ pouze tu spravnou odpovéd (napf. 1.v Africe, 2. ....., atd.).

Myslim, Ze to neni nic tézkého.

Posilejte na email — osmickageb@seznam.cz, Messenger, nebo donést do skoly, kdy, to Vam
napisu - nic jiného nebudu nikde hledat

Poznac si spravné odpovédi.

1- Nase zemé lezi
a) uprostied Evropy

b) v Severni Americe

c) v Africe
5 - Nase republika nesousedi
2- Nazev naseho statu je a) s Némeckem
a) Ceskoslovenska republika b) s Polskem
b) Ceska republika c) s Madarskem

c) Ceskomoravska republika

6 — Ostrava ma obyvatel (pfiblizné)

3 - Hlavnim méstem naseho statu je a) 2000
a) Ostrava b) 300000
b) Praha c) 85654
c) Brno

7 - Nase obec lezi

4 - Nase republika je rozdélena do a) v kraji Olomouckém
a) 14 historickych uzemi b) v kraji Moravskoslezském
b) 14 okresu ¢) v kraji Jiho¢eském

c) 14 krajl


mailto:osmickageb@seznam.cz

CESKY JAZYK
1. CTVRTLETNI PISEMNA PRACE PRO 6. ROCNIK

Milf $estdci, v tomto tydnu si vyzkousite naneéisto jednu z variant CPP. Podobnou préci
budete psdat ve Skole, aZ to situace dovoli. Nicméné, na vypracovani budete mit pomérné
dost ¢asu (TERMIN ODEVZDANI: 12. 11. 2020 v PAPIROVE PODOBE — TISK S NASLEDNYM

VYPLNENIM), pofadné si pfectéte zadani, zaénéte pracovat na ukolech, které jsou vam
srozumitelné vice, a postupujte ke slozitéjsSim. Vzhledem k mnozstvi ¢asu, ktery na ukol

budete mit, budu ukol hodnotit zndmkou.

Jméno a ptijmeni:

1. V nasledujicich vétiach podtrhni podmét a prisudek:
Precti si knihu.
V tomto roce jsme se zucastnili matematické olympiady.
Na nas rybnik pfiletélo minulou ned€li hejno labuti.
O jarnich prazdninach pojede nase rodina na hory.

Na talifi lezely umyté Svestky.

2. Doplii sprdavné -é- nebo -je-:

Sb_r starého papiru, fizek k ob_du, v_zd do tovarny, ob_vil se u bratra, zluty podb 1, mat¢ino

ob_ti, pes piib_hl na pisknuti.

3. Doplii spravné i/i nebo y/y:
Nedaleko b _valého ml na stala s pka. V dobé krut¢ z m se zv_rata stahuji k1 dskym

ob_dlim. Bab_¢ka odjelar_chl_kem z Caslav_ do Pib_slav_. Po Lab_plul_parnik . V_soko v horach

létal  orl_.

4. Doplit spravné i/i nebo y/y v koncovkdch podstatnych jmen:

Pfijedu v ned€l , plavba po Lab , nechutnalo to ani psov_, mél pevnou vil_, ps  §tékali, vidéli

jsme ¢ap , oba polocas skoncily, krasni motyl , do truhl .

5. Urci slovni druhy v dané vété:

Na malém dvorku béhaly déti a hraly si s micem.



6. U podtrienych podstatnych jmen urci mluvnické kategorie:

Orli lovili drobné savce.
Pfijedu v nedéli.
UG se cizim jazyktm.

Papousek si ¢echral pefi.

7. Doplii spravné tvary podstatnych jmen:

noc (6. pad, ¢islo jednotné) ...........ccooevviiiiiiiiiiiiiiinenn
srnec (4. pad, Cislo jednotné) ............coooiiiiiiiiiiniie,
zelva (7. pad, ¢islo jednotné) .............covvviviiiiiiinninann..
pes (6. pad, Cislo jednotné) ...........ccoovviiiiiiiiiiiiiiee,

poslanec (7. pad, ¢islomnozné) ...............oooeiiiiiiiii,

8. Urci, zda se jednd o podstatné jméno konkrétni ¢i abstraktni:

chvile, srdce, vlasy, myslenka, strom, radost, pradlena, chut, veslo, stesk

9. Oznac podstatnd jména pomnoZnd, hromadna a latkova:

dverte, voda, dievo, hmyz, housle, zada, zrni, obyvatelstvo, zlato, pradlo

10. Napis spravné:
(m)arianské (h)ory, ()eka (o)stravice, (u)lice (j)ana (n)erudy, (¢)ech, (k)aspické (m)ofe,

(i)ndian, (s)pojené staty americké, hotel (u) (b)ilé labuté, (d)usicky

11. Vytvor tvary slov oznacujicich éasti lidského téla:

rameno (6. pad, mn. ¢.) koleno (4. pad, mn. ¢.)

oko (7. pad, mn. ¢.) ruka (2. pad, mn. ¢.)



DEJEPIS (od 9. 11. — 13. 11)

PRACE S CASOVOU OSOU

v' Co je Casova osa? Je piimka, kterd nema ani konec, ani zacatek a slouzi historikovi

k vyznaceni roki (letopo¢ti).

v dilezitym meznikem pro kiestansky letopocet je narozeni JeZise Krista, tj. rok 0

v roky na Casové ose vyznaCujeme takto: co bylo pfed narozenim JeZiSe Krista a po

narozeni — pouziva se ,,pied Kristem* — neboli pfed nasim letopo¢tem (pi. n. 1. —
postupujeme jakoby pozpatku smérem k nule), ,,po Kristu“ — neboli naseho letopoctu

(n. I. - postupujeme normalné, od nuly do souc¢asnosti)

pocatek letopoctu
0

pied Kristem o Krisiu
- pred nagim letopoclem (pinl) - hadeho letepodiu in |

V' pro spravné zatazeni letopoétll na ¢asovou osu, je nutné orientovat se ve stoletich a

tisiciletich

a) orientace ve staletich b) orientace v tisiciletich

rok 1 do roku 100 1. stoleti rok 1 az 1000 1. tisicileti
rok 101 do roku 200 2. stoleti rok 1001 az 2000 2. tisicileti
rok 201 do roku 300 3. stoleti rok 2001 az 3000 3. tisicileti
rok 301 do roku 400 4. stoleti

rok 401 do roku 500 5. stoleti

rok 1001 do roku 1100 11. stoleti

rok 1101 do roku 1200 12. stoleti

rok 1901 do roku 2000 20. stoleti



68.3 Jaké si Fekneme nové terminy a nazvy?

I Nepretrzity beh ¢asu délime pro piehlednost na staleti a tisicileti. I

STOLETI TISICTLETI

= obdobijednoho sta let = obdobijednoho tisice let

pr.: roky 501 — 600 jsou 6. stoleti pt.: roky 2001 — 3000 jsou 3. tisicileti

Rozl{éupfme SIOIFH pied nasim letopo¢tem (pi.n.L) Rozlisujeme tisicileti pfed nasim letopoétem (p¥.n.L)
a naSeho letopoétu (n.L). a nageho letopoétu (n.L).

1. tisicileti n.1.
5. stoleti pr.n.L 2. stoleti pr.n.l A 12.stoleti n.lL

600 50 4po 300 2do 1&0 0"-'- 100 200 800 9200 1()00 1160 1300
I |

| [
S S e P e T e Bl e e = B T

> Doplii vétu. Narodil/-a jsem se ve . stoleti, nyni Zijeme v . stoleti a

. tisicileti.

» Na ¢asovou piimku umistéte tyto letopocty:
8000 pf. n. 1. 476 (n. 1) 906 (n. 1.) 750 pt. n. 1.
1346 (n. 1) 1620 (n. 1.) 2.500 pt. n. 1. 10.000 pt. n. 1.

» PripiS stoleti k uvedenym letopoc¢tim:
1945 - 800 - 935 - 1212 -
1526 - 1989 - 1848 - 1918 -



RIMSKE CISLICE A DATOVANI

(pouze informativn¢)
predstavuji zptsob zépisu Cisel (letopoctl) pomoci nékolika vybranych pismen latinské
abecedy
vznik fimskych ¢&islic je datovan piiblizné kolem roku 500 p¥. Kr., Rimané po¢itali na
prstech, ¢isla jako 1, I1, III — odpovidaji poctu prstii na ruce
hodnota ¢islice je dana jejich symbolem a nezavisi na jeji pozici v zapsaném cisle
dnes se pouzivaji pouze jako oznaceni potadi kapitol v knihach, v odstavcich, oznaceni
panovniki stejného jména, na cifernicich hodin...
JAK LETOPOCET CiST? 1 -1,V -5, X~ 10, L - 50, C - 100, D — 500, M — 1000
Existuje i lehka pomucka: Ivan Vedl Xavera Lesni Cestou Do Mésta (MCDXLIV —

1444, jedna se o nejnizsi Cislo, v némz jsou pouzity vSechny znaky: M — 1000, CD —
400, XL —40, IV —4)

Cislo (letopocet) je tieba &ist tak, Ze se sedtou &isla zapsana jednotlivymi &islicemi: VI
-5+ 1

Pokud je v zapise pied vyssi €islici nizsi, nizsi islice se od vyssi odpocita: IX je tedy

10-1



